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Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite reSevanja. Nalog je 6, na razpolago
pa imate 120 minut.
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1. (20) Naj bo r fiksno pozitivno celo stevilo. Z x1, s, ..., z, oznatimo nenegativna
cela Stevila.

a. (10) Pokazite, da je razli¢nih r-teric oblike (z1,...,x,), takih da je
T1+x20+---4+x. <n

za dano pozitivno celo Stevilo n, enako
n+r
N
Namig: Zapisite n enic kot |1|1|1]---|1] in izbirajte r pregrad s ponavljanjem.

b. (10) Uporabite a. za dokaz identitete

n .
-1
n—|—7‘nzz (jjil )

=0

Namig: Prestejte vse resitve v a. na drug nacin tako, da najprej prestejete vse
moznosti, ki dajo vsoto natanko 0 < r <n.
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2. (20) Pipi in Melhijad, mali in veliki pujs, se igrata nenavadno igrico. Pipi stoji na
stolu in vrze buco v Melihijada. Buca se razleti na velike, srednje in male kose, pri
cemer je velikih kosov 10 %, srednjih 30 %, majhnih kosov pa je 60 %. Koscki buce
se odbijejo nazaj proti Pipiju. Ob zadetku veliki kos prevrne Pipija z verjetnostjo 0,9,
srednji kos ga prevrne z verjetnostjo 0,2, majhni kos pa z verjetnostjo 0,05.

a. (10) Pipija zadane natanko en kos buce in nesre¢ni Pipi se zvrne s stola. Kolik§na
je verjetnost, da ga je prevrnil srednje velik kos buée? !

b. (10) Dolocite se verjetnost dogodka, da se je Pipi uspel obdrzati na stolu pri
pogoju da sta v Pipija priletela dva kosa buce, od katerih je bil eden zagotovo
velik.

1V poskusu ni bila poskodovana nobena Zival. Oba sta sreéno odpujsala domov.



Verjetnost in statistika, 2002/2003, P. GreSak, M. Perman

3. (20) V posodi je b belih, r rdecih in m modrih kroglic. Dva igralca izmeni¢no
izbirata kroglico, ki jo nato vrneta v posodo. Zmaga tisti, ki prvi potegne belo kroglico.
7. X oznacimo Stevilo potegov do zmage kateregakoli igralca.

a. (10) Navedite E(X) in var(X).

b. (10) Izrac¢unajte verjetnost, da zmaga prvi igralec na potezi.
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4. (20) Naj bo Zy, Zy, ... proces razvejanja z
G(s) =Gz (s) =1—1log(2 — e ).
a. (10) Izracunajte P(Z3 = 0).

b. (10) Z matemati¢no indukcijo dokazite, da velja
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5. (20) Porazdelitev slu¢ajnih spremenljivk X in Y je dana s tabelo:

Y\X|1]2]3
7 8

2 42—5 * | %

3 x| *

4 42—5 * | %

a. (10) Dopolnite tabelo tako, da bosta slu¢ajni spremenljivki X in Y neodvisni.

b. (10) Dopolnite tabelo tako, da bo veljalo P(X =3,Y = k)= £ E(X|Y =3) =

= 1
2in E(X|Y =4) =2,
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6. (20) Recimo, da imate namen n-krat igrati ruleto v HIT-u. Izberete si lahko dve
razliéni strategiji:

e Vedno stavite 1 EURp na §tevilko. Ce dobite, vam povrnejo stavo in izpla¢ajo
dodatnih 35 EURQO. Ce ne dobite, ste izgubili tudi stavo. Verjetnost, da dobite,
je 1/37.

e Vedno stavite 1 EURO na rdece. Ce dobite, vam povrnejo stavo in izplagajo
dodaten 1 EUROQO. Ce ne dobite, ste izgubili tudi stavo. Verjetnost, da dobite, je
18/37.

a. (10) Za obe strategiji izracunajte verjetnost, da po n = 10.000 igrah rulete
nimate izgube.

b. (10) Izracun v a. pokaze, da je s prvo strategijo verjetnost, da ne bomo na izgubi,
veCja kot pri drugi strategiji. Vendar ima vsaka stvar svojo ceno. Izracunajte
verjetnost, da bo vasa izguba po n = 10.000 igrah 500 EURO ali ve¢ za obe
strategiji. Na kratko komentirajte.



